EXAME DE FfSICA - CONCURSO DE ADMISSXO AO I.T.A.
25 QUESTUOES TIPO MOLTIPLA ESCOLHA NUMERADAS DE 26 A 50

Um anel de cobre a 25 °C tem um difimetro interno de 5,00 centimetros.
Qual das opgaes abaixo correspondera ao diametro interno_deste mesmo
anel a 275 ©C, admitindo-se que o coeficiente de dilatagao termiegsdo
cobre no intervalo de 0 °C a 300 °C e constante e igual a 1,60x107°/0C.

D) 5,20 cm '
E) nenhuma das respostas acima

26.

A) 4,98 cm
B) 5,00 cm
C) 5,02 cm
27. Na determinaqao doAcalor especffico de um metal, aqueceu-se uma_amos=-
tra de 50 gramas désse metal a 98 OC e a amostra aquecida foi rapida-

menfe transferida a um calorimgtro de cobre bem isolado. O calor es=-
pecifico do cobre e de 9,3x107< cal/g °C e a massa de cobre ealoqi
metro ¢ de 150 gramas., No interior do calorimetro ha 200 gramas de
dgua /(¢ = 1,0 cal/g °C), A temperatura do calorimetro antes de rece
ber a amostra aquecida era de 21,0 ©C,  Apds receber a amostra e rees
tabelecido o equilibrio a temperatura atingiu 24,6 °c. .
0 calor especifico do metal em questSo & :

A) qérqg de duas vezes malor que o do cobre
B) cérca de metadg.quéﬁo calor espec{fico do cobre //
C) superior a 1 cal/g °c

D) inferior a 0,1 cal/g ©C

E) aproximadamente igual ao da &gua |

para_tempo
movtmaqﬁ

28. Usando L par=s comprimento, T
sdes de energia e quantidade de

Energia a Quantidade
ML Tt

A)
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EXAME DE FfSICA - CONCURSO DE ADMISSAO AO I.T.A.
25 QUESTOES TIPO MULTIPLA ESCOLHA NUMERADAS DE 26 A 50

Um anel de cobre a 25 °C tem um didpetro interno de 5,00 centimetros.
Qual das opgdes abaixo correspondera ao diametro 1nterno~des§e mesmo
anel a 275 oC, admitindo-se que o coeficlente de dilatagao termioesdo
cobre no intervalo de O ©°C a 300 °C e constante e igual a 1,60x10 /ocC.

26.

“

A) 4,98 cm | D) 5,20 cm |
B) 5,00 cm E) nenhuma das respostas acima
c) 5,02 cm

27. Na determinagio do calor especifico de um metal, aqueceu-se uma amos=-

tra de 50 gramas dé€sse metal a 98 OC e a amostra aquecida foil rapida-
menie transferida a um oalorimgtro de cobre bem isolado. O calor es-
pecifico do cobre e de 9,3x107< cal/g °C e a massa de cobre oalogi
metro ¢ de 150 gramas, No interior do calorimetro ha 200 gramas de
dgua /(c = 1,0 cal/g °C), A temperatura dg calorimetro antes, de rece
ber a amostra aquecida era de 21,0 ©°C, Apos receber a amostra e rees
tabelecido o equilibrio a temperatura atingiu 24,6 °cC. .
0 calor especifico do metal em questdo é :

A) qérpg de duas vezes malor que o do cobre

B) cérga de metadq.quéﬂo calor especi{fico do cobre //
C) superior a 1 cal/g °c

D) inferior a 0,1 cal/g °C

E) aproximadamente igual ao da &gua =

i
-

28. Usando L para comprimento, T par
ses de energia e quantidade de mov
: £

Energia

A) ML T-l cecoovee
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30. O movimento de uma particula é descrito pelas equagdes :

X=Dbsenwt Yy=bocoswt z=ut

gngg ?' W e u sdo constantes. Qual das afirmagBes abalxo é a cor=-
e

A) a equagdo da trajetéria é x° 4+ y2 = b? 4 u

x4 g2 o b2

B) a equagdo da trajetéria é

C) a equaglio da trajetoria é : x = b sen (=) z

E VvV = V:@ ba'-l-' u2'

E) a aceleracio é : a=>b ( wo+1 )

™

D) a velocidade

0 periodo T de um péndulo simples é dado pela seguinte expressdo :

T=21r\‘/._1-_

g
onde L & o comprimento do péndulo e g ¢ a aceleragao da gravidade
local

Qual dos graficos abaixo representa essa lei ?

A) B)
T2 T

arabola
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52. Sabendo-se que a massa ca Terra é aproximadamente 80 vezes a da Lua e

23

’,

qQue seu raio e aproximadamente 4 vezes maior, um astronauta descendo
na superficie da Lua faz oscilar um pendulo simples de comprimento L
@ mede scu periodo T,. Comparando com.o periodo Tp désse mesmo pén

dulo medido na Terra &le observa que :

)

A) T, =80 T ; ' D) Tp 216 T
B) T =80 Tp ; | E) Tp = 0,4 Ty,
C) T, =16 Tp 3

s

e

Pretende-se determinar a resisténcia de uma l2mpada, cuja tensdio nomi-
nal ¢ de 120 volt, com um circuito no qual se.pode medir simultineamen
te a tensZo aplicada a limpada e a intensidade da corrente na mesma.
Foram feitas duas medig¢Ges : primeiro a 120 volt e depois a 40 volt.
Calculou-se a resisténcia da l2mpada aplicando-se & lei de Ohm e obte~
ve-se resisténcia sensivelmente maior para 120 volt.
Pode-se entzo afirmar que :

L

A) houve &rro nas medidas pois os resultados deveriam ser iguais;

B) houve um curto-circuito no filamentojda 1&mpada diminuindo a resis
tencia na 2a. medida ;

C) a diferenga decorre é%’desigualdade de temperatura do filamento
nas duas tensdes ; — - o gl st '

D) o processo ndo serve para medir resisténeia ;
i : - : o AR
E) nenhuma das afirmag¢des € verdadeira ; ; i
: ek B

No eircuito abaixo guando o cursor é colocado n
tro (G) ndo acusa passagem de corrente. No
& Queda de potencial e de : ;
A) 10 Vv
B) 6

C)

e

e

e
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J5. Considere o sistema 1lustrado na figura abaixo. Supondo-se que tento &

mASSa da barra AB como a da polia sdo despreziveis, podemos afirmar
que AB esta em equilibrio se :

A) my 1, = (my + my) 1lp

IB) my (mp + mx) 1) = 4 mp @3 1p
C) my (my+ m3) 1) = 2 mp my 1
D) 2m (mp+ m) 1) = mp my 1,
E) m
—1)— 1, .|

N7 72 L2 T T Tl B

/
PV ITLIIII T

m | :1)

%él:é-:

36. Uma particula P move-se tl
abaixo 1lustra a energia pomm 3
x do ponto P. Supondo que a w.
te e igual a E podemos afirmar : ,

A) nos pontos xlongm.»’
B) a energia cinética da M
C) no ponto X, a energla « ot
D) nos pontos x; %,
E)
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57. Junto a superficie de um rio retilineo, cilindrico, de rato r, e compri

mento 1 muito maior que r
. pPor onde passa uma corrente constante I, o
CAmpo magnetico oriado pela corrente e :

A) diretamente proporcional a I e diretamente proporcional a r ;
B) mei_l‘.samentg proporcional a I e diretamente proporcional a r ;
C) 1inversament#s proporcional a r e diretamente proporcional a I ;
D) 1independente de T e de r ;

E) diretamente proporcional a I e diretamente proporcional a 1 ;

38. Uma fonte luminosa puntiforme esté a uma profundidade h abaixo da su-
perficie de um lago suficientemente grande em extensio s profundidade .
Seja_ n o indice de refragdio da agua. Da energia total emitida, £ & &
fragéo que escapa diretamente da superficie 1iquida, desprezando a ab-

sorqgdo da luz na &gua e a reflexdo que nado for total. - = Ao -
Nessas condigdes podemos afirmar que : Vi cﬁuf“—‘““
nu-—-—--.&‘—ﬁ
A) T aumenta se h aumentar ; S SV n2 -1
D) r z 2!1 \I £l » ‘A ;.
B) f diminui se h aumentar 3 E) nenhuma das afirmagSes acima ; ol
]
37 ey
¢) £ = o ' .;

& Ly . | P
39) Do fundo de um recipiente contendo agua e 4leo, desprende-se uma peg
na esfera de madeira. Snbengo-se que a densidade do oleo e menor
da madeira que, por sua vez é menor; que a da 4gua e que a visco: 1dac
da #gua é menor que a do dleo, qual' grafico abaixo pode A\ rep:
0 modulo da velocidade da esfera ate que esta se anu
YQZ? o s gc \(‘,\’\\61(‘/’

A) | v B) | v. ) W
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' gmeg?ggéagg g:: S€ Segue refere-se as quest3es (40) e (41).

atrito e choo -Sa m = 4,00 kg desliza s8bre um plano horizontal sem
a=Se com uma mola horizontal de massa desprezivel, e cons

tante elastica k = 1,00 8 ]
A S = 1,00 n/m, présa a uma pared -
Pressao maxima da mola & de 2,00 cm, s parede vertical. o St

40, A) a Velocidadg com que © bloco se afasta da mola,'uma vez cessada a
interagé@o, € 1,00 x 10-2 m/s ;

B) a energia cinética se conserva durante a interagdo ;
C) a quantidade de movimento do bloco & a mesma durante a interagdo ;

D) 3 ene{gia potencial do bloco é maxima para uma compressdo de 1,00am
a mola ;

E) nenhuma das afirmacdes é correta ; 7
/ 3

m
gk
T 77777 77777777777 777777,

4l. e se o tempo de interagdio &€ de 1,0 segundos a fOrga média (em relagdo
ao tempo), que atua sdbre o bloco sera :

A) 4,00 x 1072 p D) 4,00 x 10™* n

B) 8,00 x 1072 n E) 8,00 x 107} n

c) 2,00 x 10°1 n

42. Um individuo quer calcular a que distancia se encontra de uma parede.
Na posig@o em que estd é audivel o éco de suas palmas.
AJustando o ritmo de suas palmas €le deixa de ouvir o éco pois @ste
chega ao mesmo tempo em que €le bate as maos. " .
Se o ritmo das palmas € de 100 por minuto e a velocidade do som & apro

ximadamente 300 _g_, a sua dist@neia a parede é de aproximadamente :

A) 180 m ; D) 250 m ;
B) 90 m ; E) nenhuma das respostas acima ; S
C) 500 m ;

43. Um f{sico acha-se enc
que e transportada
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¢4. Um rapaz construiu uma ma
divergente como objetiva,
cara que no filme -

quina fotogrifica, tipo fole, usando uma lente
Ao tirar fotografias com esta maquina verifi

A) a imagem sers Sempre menor que o objeto ;

B) a imagem sers sempre maior que o objeto :

2

C) a imagem sera maior que o objeto sé se
te for maior Que 2 F ;

)

a dist@ncia do objeto & len~

D) a imagem serd menor que o objeto s6 se a dist&ncia do objeto & len=
te for maior que 2 F ; :

2

E) ' n3o apareceu imagem alguma por mais que se ajustasse o fole ;

45. No sistema abaixo A & um miliamperimetro, V é um voltimetro, ambos
de boa precisio. A f.e.m. da pPllha e de 1,5 volt e ela possue uma re-
sistencia interna r que no nosso caso & desprezivel. R; e séo as

resisténcias internas desconhecidas do amperimetro e do voltimetro.
Nessas condigles :

A) com os valores medidés pelo voltimetro e pelo amperimetro podemos de
terminar r com boa precisdo

.
s

B) @&ste circuito nos permite determinar com boa precis@io Ry ;

C) @&ste circuito nos permite determinar com boa precisdo Ry

D) um voltimetro nunca pode ser ligado em série com um amperimetro H

E) ndo se pode medir nem Ry nem Ry pois nd@o se conhece
“a ) },‘A, . v’ {Ry L i _:‘ e
k_._{if -1, : -{\- “J.fJ:Hﬂh K;J.:,Ilili-v,

RS it L W

46. No °°lési°1d9.'f*ﬂ‘
pengulo colocado ’
mtft?81o era de f
Dois aluno €2
Lnﬂavxao' egu
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47. Um satélite artipy .
clal e lan 2
mo se ad
- honti?o da rotagd §a&do em orbita circular equatorial, no mes

od
B Devun, S & Terra de tal modo que o seu per{odo seja de
redo SOmpre’sagr:b::rvador situado no equador podera ver o satélite pa
das, rigidamente 1igado 3 forra Soni ounoe,l " Sistema de ocordena-
porque : erra, esse observador dira que 1sso acontece

A) sbbre o - :
gravidad:agzlé::r:t?a uma fdrga centrifuga que equilibra a forga de

2

B) :xisie uma forga tangente a orbita que da ao satélite um movimento
gual ao da Terra e que impede a sua queda ;

C) a fargn centripeta que atua sSbre o satélite e igual a férga (. da
gravidade ; : -

D) em relagiio ao Sol o satélite tambem esta parado ;

E) a essa dist&ncia em que o satélite se encontra seu péso € nulo ;

48. Bm seu livro, "viagem ao Céu"”, Monteiro Lobato, pela bSca de um perso=
nagem, faz a seguinte afirmagdo : '"quando jogamos uma laranja para ci
ma, ela sobe enquanto a forca que produziu o movimento e maior do que
a f6rga da gravidade. Quando esta se tornar maior a laranja cai".

(Despreza~-se a resisténcia do ar)

A) a afirmag@o ¢ correta pois, de F = ma, temos que a = O guando F = o,
indicando que as duas forqas se equilibraram no ponto mais alto da

trajetoria ;

B) a afirmagdo estd errada porgue a fdrga, exercida para ele\
ranja, sendo constante, nunca sera menor que a da gravic

C) a afirmagdo esta errada porque apos ser abandonada no e

’ 5

ca forga que age sobre a laranja e a da gravidade ;

D) a afirmagdio esta correta porque esta de acOrdo com ¢
agdo e reagfo ; 8

E) a afirmagdo esta errada porque ndo satisfaz
vagao da quantidade de movimento ; i

Sabendo-se que as coordenadas de uma pa
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ampo eletrico na regido compreendida entre a e b

O campo eletrico apresenta valores minimos na regifo en

4 8
+q b

--2q e
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